MKT
PEIHEHWE 3AJ1AY.

Yuautens (GpU3UKU
MBOY BCOII 1. 0. «p. 1. Oktsa0psckuit» YKII MoHroxro
CamyceBa TarbssHa @emopoBHaA



COBETEl IO PEIIEeHMI 3aady Ha I'a30BEE
38 KOHEI

Ecinm B 3amaudue paccMaTpmMBaeTCd OIHO
COCTOAHME Tasza M TpedbyeTcd HAUTU KaKOom-—
HOyIOb IapaMeTp B3TOI'O COCTOAdHMS, HYXHO
MCIIOJIE30BaATh YpPaBHeHMe MeHIesieeBa-—
KilannepoHa. EcCiM 3HaAUeHMd OaBJIEHUA U
oObeMa SBHO He 3alaHBl, MX HYXHO BHPAa3UTH
yepes IOaHHBE B YCJIOBUM BEJIMUMHE.

Eciv B 3apgauve pacCMaTpMBAKTCA IRa
COCTOSHMSA TI'ala M ero Macca ocTaeTcd
[IOCTOAHHOM, MOXHO IIPUMMEHSAThH YpaBHEeHUE
KimanmnepoHa. Ecim xe nOpmM 3>TOM HE
M3MEHSIEeTCHd e€lle OIOMH M3 INapaMeTpoOB
(napJeHre, o0O0BeM, TeMIepaTypa),
MCIIOJIbB3YIT RBaKOH, OIMCHBAKIMM OaHHBINM
M30IpoLecc.

Ecim B IOBYX COCI ' IX MaccCa I'a3a pa3l3Ha4d,

TO IOJIS KaXIOOI'O ( THMSA SallMICHBAT
ypaBHeHMre MeHpe) — Kmannepona. 3aTewm
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OOPMYIIb

m M = mON A  [ke/Monb]

pZ;—nJZOWlHOCI’nb[KZ/Mﬂ M=M, 107
m m ph _ pb,

N 2 = _ 3 m
n=— p=-nt p _ 2T V =—RT
14 3 k 5 P M

P = nkT M k=1, 381023 w/K




B Kkomnpeccope Bo3ayX ObICTPO
NoOBEPraeTcsl CUIIbHOMY CXaTUIo.
3meHsaeTcsa N cocTtaB U pa3Mepbl
MOJIEKYN? NPOMEXYTKN MexXay
Mosiekynammu?



Kaknum cnocobom MOXHO YCKOPUTb
npoLiecc 3acosiku orypuoB? ObbAcHUTE
9TO ABIEHME.



«3agaHua rno dounanke ang yvalnxca Be4epHen WKosnbl» CTp. 24

Ne 8

Bocnonb3ayntecb Tabnuuen MeHaoeneesa u
onpenennte MONSAPHYK Maccy aueTureHa
C_H,. Hemy paBHa Macca ofHou

MOJIEKYIbI aLleTuneHa B egnHMLax B
eanHunuax CN?




[laHo:
C._H

M-"?

M=2-12+2-1=26 k2 / moan

M
m, = —
NA
26
m, = o =4 3-1023 kr
6-10

Omeem: 26 ke/monb; 4,3-10%3ke



Ckonbko mornekyn cogepxuntca s 10
yrrnekucrnoro rasa?



[laHo:
CO

m=10r

CH

1-1072 kr

Omeem: 1,34-10%3




OnpegennTte cpeaHo KNHETUYECKYIO
9HEPruio NocTynaTenbHOro ABMKeHUS
MOneKyrbl rasa npv temneparype 150°C.




: CH — 3
[laHo Ek _ T
T=150°C 423 K 9

E -9 Ek=%~1,38-1023-423=8,8-1025ﬂ9fc

Omeem: 8,8-102° [Ix



B cocyoe BMECTUMOCTbLIO 2 N
HaXOAMTCSH KUCMOPOA Npw
Temnepatype 27°C n gaBneHum
2:10° Ma. Onpepenute maccy
Kucriopoaa B cocyae.

COB€ETHbI 110
peLIEeHUIo :




[laHo: CU m

_ VM
o, py =Rl => m=2""

RT
V=2n 2.10-3M3
5 -3 -3

T=279C | angr | me 2107210732107 05140 =
p=2105|—|a 8,31’300

=5,1-10 kr
m- 7

Omeem: 5,1-103ka



«3agaHua rno dounanke ansg yvalnxca Be4epHen LWKOsbl» CTp. 26

Ne 32

bannoH BmectumocTbio 40 N cogepXxuT
Kncrnopoa maccou 2,6 Kr. ['1pn kakoun
TemnepaType BO3HUKAET ONacHOCTb
B3pbiBa, ecnm gonyctmumoe gasneHne He
6onee 50-10° Ma?

COBETbI M0
peLleHuIo



[laHo: CU

V=40n 40-10°
m = 2,6 Kr
p = 50-10° Ma

Omeem: 296 K

M mR
50-10°-40-107-32-107°
T = = 296 K

2,6-831



«3agaHua rno dounanke ansg yvalnxca Be4epHen LWKOsbl» CTp. 26

Ne 41

Obbem Bo3ayxa B bannoHe npu
temnepatype 17°C n gasnexum 5:10°Ma
paBeH 8 n. OnpenennTte gaBrieHNEe
BO34yXxa, ecfin OObEM €ro yMeHbLUUIICA B

4 pasa, a TemMmneparypa nosbicunach 4o
127°C.

COBETHI MO
peLLEHNIO




aner N4 NSNS pVTs _ 4p¥T, _4pl,
T1=17 C 290 K Ti 2 2 1V2 TIVI 7—;
T,=127°C 400 K
p1=5-’I05 Ma

1

= = =27,6-10°I1,
V2—']/4V2 2.103 m3 P> 290 7,6-10° Ila
m-?

Omeem: 27,6:10° la



[[a3 N30TEPMUYECKU CKUMAKOT 0 obbema 4
n go obvbema 2 n. Npn aTom gaBrneHue
Bo3pacTaeT Ha 1,5:10° Ma. Onpegenute
Ha4vyanbHOe AaBneHue rasa.

COBETHI MO
peLLEeHnto




v
[aHo: CU p.V.,=p,V, —> p, = P’
_ 4

T = const

V1=4_|'| 4-103 m3 » _(p1+1,5,105).2.10—3
V, =2n 2103 m3| 4-107°
p,=p,* 1,5-10° Ma 2191 = p, _|_1,5.1()5
p,-? p, =15-10°I1a

Omeem: 1,5-10°a




a3 npu Temnepartype 17°C 3aHmumaer
o6bem 230 cm®. OnpegenuTte o6bEM 3TOrO
ra3a npu temnepatype 0°C. Mpouecc

N300apHbLIN.

COBEThI N0
PeLIEHo




T

[aHo: CU 5:& —> szVl 2

I, T, T,
p = const
V, =230 cm3 230:10° m®
T =0 v, = =217-10"°
) 0°C 273 K ) 200
V,-7?

Omeem: 217-10° M3



